

# 1200多项活动点亮精彩假期 这份元旦文旅惠民“大礼包”请查收

你选择用什么方式告别2023年?现代快报记者从江苏省文化和旅游厅获悉,2024年元旦到来之际,为丰富人民群众精神文化需求,进一步释放文旅消费潜力,积极营造欢乐祥和的节日氛围,江苏省文化和旅游厅联合各地文旅部门推出6000多场迎新主题系列活动,涵盖文艺表演、庙会游园、灯会夜游、书画展览、文博展示、旅游节庆、假期消费促进等多种门类。元旦假期前后,全省集中推出1246项活动,为2024年“水韵江苏”新春增色添彩。

现代快报+记者 胡玉梅 裴诗语



南京夫子庙吸引游客打卡 现代快报+记者 吉星摄

## 展览

### 各大文博场馆推出34项特色主题活动

元旦期间,江苏省级各大文博场馆将举办34项特色主题活动。南京博物院“九十年春华秋实——南博珍藏展”“玉润中华——中国玉器万年史诗图卷展”精彩继续,并于12月29日全新推出“归流——江淮地区楚文化的东渐”跨年特展。省美术馆“砥砺初心·奋楫潮头——沿着习近平总书记的足迹之江苏篇”采风创作特展、扬州中国大运河博物馆“情有梦通——齐白石笔下的四季生机”特展闪亮登场,南京图书馆诵读迎新、雕版印刷体验等活动预约火爆,省文化馆“春风文润”迎新春惠民

演出、经典绘画里的“水韵江苏”书画展深入扬州、盐城等城区乡镇,江苏大剧院原创民族舞剧《红楼梦》于12月30日亮相央视综艺频道大型文化节目《国家舞台》首期,为老百姓送上雅俗共赏的“文化大餐”。

## 活动

### 游园、撞钟……一起来嗨

登高迎接第一缕阳光,让钟声开启一年好运……来“水韵江苏”感受满满的新年“仪式感”。常州全国新年登高健身大会,镇江“登山祈福、好运茅山”,苏州寒山寺、连云港市花果山海清寺迎新年听钟声活动等,让传承千百年的民俗,凝聚起人们温情的回望和期盼。南京“灯火汤山”大型沉浸式国潮灯会,徐州“龙

腾彭城耀未来——文旅跨年夜全城大直播”,淮安西游乐园、方特东方欲晓乐园跨年狂欢季,苏州湾跨年烟火秀,盐城荷兰花海冰雪嘉年华,南通森迪冰雪乐园童梦冰雪季,宿迁骆马湖帐篷雪圈地火锅节……新年音乐会、跨年烟花秀、无人机表演、冰雪运动等文旅新业态新场景,与时代潮流同频共振,提供更多文旅新体验。

丰富多彩的民俗活动,精品荟萃的文艺演出,沉浸多元的展览展示,各具风情的特色集市,让元旦喜庆氛围更加浓厚。无锡开展“掇菁撷华——无锡历代名家书画精品展”,盐城推出“2024盐城市文化艺术中心新年演出季”,扬州举办“有滋有味”非遗美食节,镇江连续推出小剧场演出季“庆元旦·迎新年”

专场、“迎新年”音乐会、木偶剧、综艺专场,泰州举办梅兰芳纪念馆元旦京剧演唱会,苏州推出桃花坞游园会新年大“集”,南京民俗博物馆、江宁织造博物馆举办“集五福”非遗主题活动、元旦彩灯、云南民族纺染织绣传统技艺展示……各地深入挖掘优秀传统文化,突出非遗元素展演展示,让市民游客沉浸式感受体验“活起来”“火起来”的文化遗产魅力。

## 演出

### 跨年演唱会、音乐节……一起狂欢

元旦假期,江苏演出市场持续火爆,将举办营业性演出超过1200场(次),其中包括2024蔡琴“好新

琴”南京跨年演唱会、银杏湖2024第四届花火音乐狂欢节等万人以上演出活动,Livehouse(现场音乐厅)、演艺空间等新兴演出场所跨年演出的潮流音乐受到更多年轻消费群体青睐,儿童互动剧成为家庭节日文化消费的关注选项,相声、喜剧等表演项目也大幅提升,预计全省观众总人数将超过30万人(次)。

按照文旅部2024年元旦春节假期“游购乡村”活动部署要求,江苏联动推出一系列乡村旅游主题活动。南京高淳大山村创意策划“龙行龘龘·年味高淳”慢城长街宴,连云港东海县首届乡村文化艺术节生动展示新农村壮美图景,宿迁牛角欢乐田园度假区举办剪纸、香囊手作等多样非遗民俗活动,让游客赏乡村美景、品乡村文化、购乡村好物,在山水田园中重拾乡韵乡情的同时,激发乡村文旅消费活力潜力。

## 惠民

### 各种“大礼包”解锁新年惊喜

为了让游客玩得舒心、安心又放心,江苏还策划推出各种文旅惠民“大礼包”来解锁新年惊喜。徐州43家A级旅游景区、连云港11家4A以上景区实行免费,宿迁17家景区推出半价、元旦特惠价等优惠,苏州“惠游园”小程序平台推出元旦“开盲盒,促消费”活动,苏州乐园等重点文旅场所实行门票减免。扬州主城区景区周边17家机关和事业单位内部停车场对外地游客免费开放,常州、扬州对外地游客搭乘公共交通实行免费。“水韵江苏”通过花式宠爱,不断提升文旅服务质量和接待水平,让广大游客元旦期间在江苏深切感受美的风光、美的味道、美的人文、美的生活,收获美的发现。

春卷、饺子、香肠吃起来……

# 快来感受南京人舌尖上的元旦

12月30日是元旦假期首日,南京在一片烟火气中苏醒。包春卷、炸藕丸、斩鸭子、买熏鱼……南京人舌尖上的元旦,谁才是C位?跟着现代快报记者一起去看看吧。

现代快报+记者 季雨文/摄



扫码看视频



春卷摊位



灌香肠成为过节仪式感

## 元旦假期首日,饺子皮、春卷皮热销

要问元旦假期南京各大农贸市场中谁是当之无愧的C位,那非春卷莫属了。在农贸市场春卷皮摊位前,已经挤满了前来购买的市民。

12月30日一早,现代快报记者就来到了雨花台区能仁里菜市场。在春卷摊位前,摊主支起两个炉子,左右手同时摊起春卷皮,旁边的伙计则负责卷上荠菜馅或者韭黄肉馅。在两人的分工合作下,一份份新鲜的春卷就诞生了。摊主介绍,“春卷是按斤

卖,一盒大概1斤,卖25元。”

记者在现场探访的10分钟里,已经陆续迎来好几拨消费者,除了购买成品春卷以外,也有不少市民更倾向于购买春卷皮和馅料,自己回家加工。一份春卷皮标价15元,能包二三十个春卷。市民刘大妈说:“我女儿一家人明天才回来,趁着今天有空,我来把食材都买好,明天就可以直接包了。”刘大妈说,这样现做现吃才新鲜。

和春卷皮热度旗鼓相当的,还有饺子皮。摊主坦言,一到冬天饺子皮就特别热销,目前只是个小高峰,预计春节前后的销售量会更高。

## 大街小巷高高挂起,灌香肠成过节仪式感

虽然距离农历春节还有一个多月时间,但是南京人已经早早为过年做起了准备。不少年轻人趁着元旦休息,抽空到农贸市场灌起香肠。大街小巷里,早已高高挂起的香肠,也成了生活仪式感的一部分。

早在12月中旬,南京市民徐先生就灌了二十斤香肠,除了自己家吃,还准备给家里的各个阿姨们送去。

在走访中,现代快报记者了解到,目前灌香肠价格大概在20元/

斤,买肉、调味、腌制、灌装,一条龙服务。也可以自己带肉来加工,要适当收取一些加工费。肉摊摊主介绍,市面上用于制作香肠的猪肉,大多选用五花肉、前腿肉和后腿肉。“现在基本上灌就是十斤二十斤,肉太少不好调味,加上调味、腌制也需要成本,不划算。”摊主建议,要是需求量小,建议直接买成品香肠。

## 外地食客迷上逛菜市场,网红小店门前排起长队

在这个元旦假期,爱逛农贸市场的不仅有南京本地人,还有一些

慕名而来的游客,各大农贸市场中的网红小店,都成了游客眼中的“香饽饽”。

雨花台区能仁里菜市场,被称为南京最有烟火气的菜市场之一,里面的网红小店也是不计其数。阿财菜饼、北方菜饼、李家桂花酒酿元宵等网红小店前又排起了队。北方菜饼的老板戴着口罩,熟练地擀皮、放馅料、刷蛋液。留着一头利落的发型,他被众多美食博主称为“能仁里最靓的仔”。面对买饼食客的夸奖,老板也只是羞涩地说:“精神面貌必须要好啊!”这样一个饼只要6元,吃下去还很抵饱,一般两个女孩子合吃一个就可以了。这个摊位,是众多人打卡能仁里菜市场的第一站。

与北方菜饼相邻的,有一家李家桂花酒酿元宵,也是大名鼎鼎。大元宵有芝麻馅和豆沙馅。无论大元宵还是小元宵,一律9元一碗。在冬日的早晨,吃上一碗暖胃又暖心。来自浙江的游客吕同学,利用元旦假期和朋友来到南京游玩。“我们可是做了攻略的,早晨的动车到南京南站,一下车就直奔这里了,买了好多吃的。”吕同学说,“这样吃了早饭之后,去新街口玩一圈,晚上去老门东,听说那里有一个超大的龙灯。”

不只是能仁里菜市场,南京的三七八巷菜市场、科巷菜市场,都是众多网友的打卡地,这些菜市场成为游客们认识南京的一个窗口。